

湖南省交通厅原党组书记陈明宪一审判死缓, 涉案6000余万元 酒店办公 家人情妇合伙分赃

头顶全国劳模、“茅以升桥梁大奖”获得者等多个光环, 湖南省交通厅原党组书记陈明宪却一步一步堕入腐败的深渊。近日, 株洲市中级人民法院一审宣判, 陈明宪因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪被判处死缓, 涉案6000余万元。

记者调查发现, 陈明宪大权独揽, 操纵工程招投标收取巨额“业务费”, 贪腐几乎涉及湖南省内高速公路建设的每个环节; 两三年内, 其生活办公长期在长沙一家五星级大酒店中。



陈明宪 资料图片

为创世界第一, 工程“奢靡建设”超预算近一倍

陈明宪1950年出生, 高级工程师, 曾是多所大学的兼职教授、博士生导师。在桥梁界有一定声誉, 自诩为“国内著名桥梁专家”。

2012年3月31日, 号称创造世界桥梁史上四个“世界第一”的湖南矮寨悬索大桥通车, 现场锣鼓震天, 热闹非凡。不过, 大桥指挥长陈明宪却意外缺席会场。就在三天前, 他被湖南省纪委带走。

陈明宪大学毕业后从事路桥设计工作, 获得业内同仁的赞许。除矮寨悬索大桥外, 安徽铜陵长江大桥、南京长江二桥、广东南海九江大桥等都留下陈明宪的身影, 也因此获得全国劳模、湖南省优秀共产党员等称号。

1995年至2000年, 陈明宪担任湖南路桥集团总经理。在接受媒体采访时, 陈明宪说: “1995年我接手时, 正是企业由计划经济向市场经济过渡时段, 公司员工一两千人在家无事可做。”“接手后的头3年我们就从省外拿下20多个亿的项目。”由于贡献突出, 他曾在湖南省委大礼堂做先进事迹报告。

光环之下的陈明宪在不同人眼里一直存在争议。有人认为, 他是不可多得的“专家型官员”, 在交通系统内部, 有人认为陈明宪好大喜功的个性屡屡与科研所要求的严谨客观相违背。

湖南省纪委一位官员向记者介绍, 陈明宪主持矮寨悬索大桥、洞庭湖大桥等项目期间, 为了多创

造世界第一, 在设计时刻意增加建设难度, 一些项目造价超过预算近一倍。工程“奢靡建设”, 个人获得耀眼业绩, 但其中的隐性腐败严重浪费建设资金。

家人、下属、情妇代理收钱、合伙分赃

2000年, 陈明宪被任命为湖南省交通厅副厅长; 2008年, 被任命为交通厅党组书记。主政湖南交通系统期间, 正是湖南高速公路迅猛发展之时。

据陈明宪回忆, 当时几千个各种类型的施工标段集中进入湖南, 高速公路竞争白热化。湖南高速公路标段的划分为1亿—3亿元左右, 按照业内中介费用的潜规则, 一般为工程合同价格的3%—5%, 即一个标段可让中介人提成300万元到1000余万元。

法院审理认定: 2007年至2011年期间, 陈明宪利用担任湖南省交通厅党组书记、副厅长, 党组书记、副厅长和矮寨大桥建设指挥部指挥长等职务便利, 单独或伙同其妻周茜、其妹陈明珍以及刘晓东、周湘政收受或索要他人所送财物, 共计折合人民币4941余万元、美元1万元、港币4万元, 已实际收取钱物价值人民币3493余万元, 其中索贿人民币30余万元、美元1万元、港币4万元; 尚未收取人民币1448万元。

在长达200多页的判决书中, 记者发现陈明宪的家人、下属、情妇等为其代理收钱、合伙分赃的描述几乎无处不在。陈明宪的钱财聚

集, 也主要通过这些代理人来实现。

2008年下半年, 其妻周茜艺校同学张某、周茜在湖南路桥公司艺术团同事康某的丈夫朱某向周茜提议, 三人合伙成立一家公司在湖南高速公路上承揽工程, 周茜无需出资, 也不用参与公司的运营管理, 仅负责找陈明宪打招呼帮忙承揽工程, 所得利润由周茜、朱某、张某按5:3:2的比例进行分配。

陈明宪获悉后, 要求周茜“不要出面”, 并在2008年底至2009年期间, 先后向湖南省相关高速公路招投标负责人、业主单位负责人打招呼, 帮助张某、朱某在怀通高速、炎汝高速等承揽到土建、补勘、绿化、材料供应等工程。由此得到回报200万元。

在湖南政界, 陈明宪飞扬跋扈、痴迷钱色的个性广为人知。大约两三年内, 其长期在长沙一家五星级大酒店中生活办公。当时湖南交通系统很多大小会议都在这家酒店召开。湖南省钢材、水泥、路灯等高速公路上下游行业的老板云集在此, 一旦与陈明宪上桌“搓麻将”, 他们都心领神会让对方“只赢不输”。

此外, 陈明宪对于“实物”近乎痴迷。他坦承, 由于给人办事太多, 他人将百万贿款打到自己卡上都毫无感觉。相比电子账单显示的数字, 他更喜欢金钱的触感。在判决书中, 陈明宪在酒店就曾多次收取用布袋子装的“百万级的现金”。

据了解, 在陈明宪任上, 交通厅党组会长期不开, 从工程立项到干部人事安排, 一手遮天。

辽宁省抚顺市长栾庆伟接受组织调查

记者从辽宁省纪委获悉, 经辽宁省委批准, 中共抚顺市委副书记、市长栾庆伟涉嫌严重违纪违法, 目前正接受组织调查。

据介绍, 今年53岁的栾庆伟此前曾在辽宁省大连市、抚顺市工作, 2013年当选为抚顺市市长。

据新华社

遵义市人大常委会副主任戴贵兵被查

贵州省纪委16日通报, 贵州遵义市人大常委会副主任戴贵兵涉嫌严重违纪违法, 目前正在接受组织调查。戴贵兵曾担任遵义市红花岗区委书记、遵义市人民政府副市长、遵义市发展和改革委员会主任、党组书记; 遵义市人大常委会副主任等职。

据新华社

湖南擅自离岗副局长袁国富被抓获归案

记者16日从湖南省郴州市获悉, 擅自离岗多日的郴州市物价局原副局长袁国富已被抓获归案, 正接受调查。

袁国富自7月底以来擅自离岗, 郴州市物价局自8月8日起在《郴州日报》上连续刊登公告, 要求袁国富在8月28日前回单位人事科报到上班。

据介绍, 袁国富是在郴州市纪委对其涉嫌严重违纪违法进行初步核查期间, 于7月22日擅自出走的。9月13日, 袁国富在珠海市被抓获归案。目前, 郴州市检察机关已对其立案侦查。

据新华社

最高法: 严惩危害安全生产犯罪 背后的贪污贿赂和渎职犯罪

最高人民法院16日印发意见提出, 加大对危害安全生产犯罪的惩治力度, 更要从严惩治发生在这些犯罪背后的国家机关工作人员贪污贿赂和渎职犯罪。

《最高人民法院关于充分发挥审判职能作用切实维护公共安全的若干意见》提出, 既要重点惩治发生在危险化学品、民爆器材、烟花爆竹、电梯等重点行业领域企业以及港口、码头、人员密集场所等重点部位的危害安全生产犯罪, 更要从严惩治发生在这些犯罪背后的国家机关工作人员贪污贿赂和渎职犯罪。既要依法追究直接造成损害的从事生产、作业的责任人员, 更要依法从严惩治对生产、作业负有组织、指挥或者管理职责的负责人、管理人、实际控制人、投资人。

据新华社

齐齐哈尔杀医案宣判 被告人一审判无期

因对手术结果不满, 患者竟然将主治医生杀害。齐齐哈尔市中级人民法院16日对齐某某故意杀人案公开宣判, 判处被告人齐某某无期徒刑, 剥夺政治权利终身。

法院经审理查明, 2014年1月, 被告人齐某某因患鼻中隔偏曲、慢性鼻炎到齐齐哈尔市富拉尔基区一家医院诊治, 由医生孙东涛对其进行手术。齐某某对手术结果不满, 产生杀害医生之念。2014年2月17日10时30分许, 齐某某持铁管来到医院耳鼻喉科门诊室, 趁孙东涛不备, 持铁管照孙东涛头面部、颈部连续击打数下。孙东涛经抢救无效死亡。齐某某被当场抓获。

据新华社

罪犯狱中手机遥控贩毒

事发湖南赤山监狱, 监区领导还为其保管银行卡、充话费

湖南省赤山监狱的服刑人员顾某, 以监区领导的办公室作为“指挥部”, 用手机遥控贩毒网的上家和下家, 销售甲基苯胺片剂(俗称“麻果”)5000克以上, 直到其他省份的缉毒民警将顾某在狱外的同伙抓获, 这起案件才被曝光。

记者了解到, 日前, 赤山监狱三监区监区长任某、第三监区分监区长刘某、第四监区分监区长齐某和江某等9人, 因玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊减刑、受贿、贪污等罪名分别获刑。据《法制晚报》

罪犯在狱中喝酒、打电话

去年, 浙江省台州市公安局破获了一起特大贩毒案, 涉及“麻果”5000克以上。侦查过程中民警惊讶地发现, 贩毒案的首犯顾某, 竟然是个身处湖南省赤山监狱的服刑人员。顾某, 是个因贩卖毒品被判无期徒刑的重犯。先后在赤山监狱第七监区、第三监区、第五监区、第四监区服刑。服刑期间, 顾某“混得很开”, 多名监狱干部和普通干警都明知顾某私藏、使用手机、违规使用现金、饮酒等, 既不查处, 也不向单位领导和相关职能部门报告。

2012年6月, 时任三监区监区长的任某与顾某一起在犯人调度室喝茶。顾某提出, 朋友卢某想来监狱和自己见面, 请任某帮忙安排。赤山监狱湖南特种电机有限公司生产部民警袁某答应帮忙。

民警袁某带卢某和顾某的表哥胡某与顾某见面。顾某、卢某单独密谈了半个多小时。顾某交代, 就是在这半个多小时的时间里, 顾某和卢某决定一起贩毒。顾某在监狱内使用手机联系毒品的卖家和买家, 卢某在外管理毒资。

监区领导办公室遥控贩毒

之后, 顾某被调到第四监区服刑。其间, 开始从事贩毒活动。

而顾某用手机遥控贩毒、贩毒的地点, 正是第四监区分监区长齐某的办公室。齐某不但允许顾某随意出入其办公室并使用手机, 甚至还放任他换了自己办公室的锁芯。



制图 李荣荣

涉案监狱领导、民警

职务及姓名	罪名 刑期
三监区监区长任某	玩忽职守、徇私舞弊减刑、受贿、贪污 4年6个月
第三监区分监区长、第五监区生产干事刘某	玩忽职守、受贿 有期徒刑2年
湖南特种电机有限公司生产部民警袁某	滥用职权 有期徒刑1年, 缓刑2年
第四监区分监区长齐某	玩忽职守 有期徒刑1年, 缓刑2年
第四监区分监区片警、监区狱政干事莫某	玩忽职守 免于刑事处罚
第四监区分监区长江某	玩忽职守 免于刑事处罚
第四监区兼职刑罚执行干事程某	玩忽职守 免于刑事处罚
第四监区兼职教育干事段某	玩忽职守 免于刑事处罚
第四监区片警舒某	玩忽职守 免于刑事处罚